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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 

Winter Examination-2021 

 

Subject Name : Statistics - II 
 

Subject Code : 4CO04STA2    Branch: B.Com (Gujarati) 
    

Semester :  4       Date :   28/10/2021   Time : 11:00 To 02:00   Marks : 70 
 

Instructions: 
(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 

(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: (14)  

 a)  અગત્મન ું વતત વુંબાલના વલતયણ __________ છે.  
(A) પ્રાભાણ્મ વલતયણ                           (B) દ્વિ઩દી વલતયણ  
(C) ઩ોમયાન ું વલતયણ                           (D) અવતગ ણોત્તય વલતયણ 

1 

 b)  પ્રાચર એ ___________ ન ું રક્ષણ છે.  
(A) વભષ્ટિ       (B) વનદળશ     (C) વુંબાલના વલતયણ     (D) આભાુંથી એક ઩ણ નહશ 
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 c)  પ્રાભાણ્મ વલતયણને ____________ વલતયણ ઩ણ કશલેાભાું આલે છે.  
(A) ગોવીમન                                      (B) ડી-ભોઇવે્ર      
(C) રાપ્રાવીમન                                  (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 
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 d)  ફે વનય઩ેક્ષ પ્રાભાણ્મ ચરોના વયલા઱ાન ું વલતયણ _________ થામ છે.   
(A) દ્વિ઩દી વલતયણ                         (B) ઩ોમયાન ું વલતયણ  
(C) પ્રાભાણ્મ વલતયણ                       (D) પ્રભાણણત પ્રાભાણ્મ વલતયણ 
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 e)  પ્રભાણણત પ્રાભાણ્મ લક્રના ફુંને છેડા X-અક્ષને __________  
(A) અનુંત રક્ષી છે    (B) સ્઩ળશતા નથી     (C) સ્઩ળે છે    (D) આભાુંથી એક઩ણ નશી 
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 f)  પ્રાભાણ્મ લક્રનો આકાય _________ શોમ છે 
(A) ઘુંિાકાય          (B) U – આકાય         (C) J – આકાય        (D) Z – આકાય 
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 g)  ચોક્કવ વભમગા઱ા ભાિેના વાભવમક ચરની ભાહશતી વ઱ુંગ ક્રભભાું વ્મલસ્સ્થત યીતે 
ગોઠલલાથી તૈમાય થતી શે્રણીને __________ કશલેાભાું આલે છે. 
(A) વાભવમક શે્રણી                              (B) વભાુંતય શે્રણી   
(C) ગ ણોત્તય શે્રણી                              (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 
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 h)  યાટરીમ આલકના લાવ઴િક આંકડાઓની શે્રણી એ _______ ન ું ઉદાશયણ છે.  
(A) વનદળશન      (B) સચૂકઆંક      (C)વાભવમક શે્રણી      (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 

1 

 i)  ઘાતાુંકીમ લરણન ું વભીકયણ ભે઱લલા ભાિે ___________ યીતનો ઉ઩મોગ થામ છે. 1 
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(A) પ્રઘાતોની                          (B) વલચયણના ઩થૃક્કયણની  
(C) ન્યનૂતભ લગોની                   (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ  

 j)  એલી રાક્ષણણકતા કે જેને વુંખ્મા સ્લરૂ઩ે ભા઩ી ળકાતી નથી તેને  _________ કશલેામ છે. 
(A) ચર        (B) ગ ણધભશ        (C) માચ્છછક ચર        (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 
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 k)  ગ ણાત્ભક ભાહશતીભાું કોઈ઩ણ લગશની એક આવવૃત્ત કે તેથી લધ  આવવૃત્તઓ ઋણ ભ઱ે તો તે 
ભાહશતીને ___________ ભાહશતી કશલેામ છે.  
(A) સ વ ુંગત    (B) અવુંગત    (C) (A) અને (B) ફુંને     (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 
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 l)  જ્માયે વભષ્ટિના એકભોને ક્રભ આ઩ી ળકામ તેભ શોમ ત્માયે  ________ ઩દ્ધવતનો ઉ઩મોગ 
કયલાભાું આલે છે. 
(A) વય઱ માદચ્છછક વનદળશન                    (B) સ્તહયત વનદળશન  
(C) ઩હદક (વ્મલસ્સ્થત) વનદળશન                 (D) શતે  રક્ષી વનદળશન 

1 

 m)  ત઩ાવ દયવભમાન એકભોનો વલનાળ થલાની ળક્યતા શોમ ત્માયે  __________ ત઩ાવ જ 
ઉ઩મોગી છે.  
(A) વનદળશ          (B) વભષ્ટિ         (C) વું઩ણશ          (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ  

1 

 n)  વનદળશ ઩યથી ભ઱તાું ઩હયણાભો અને વભષ્ટિ ત઩ાવ કયીને ભે઱લાતાું ઩હયણાભો લછચેના 
તપાલતને _________ કશલેાભાું આલે છે.  
(A) વનય઩ેક્ષ ભરૂ      (B) વનદળશન ભરૂ       (C) અવનદળશન ભરૂ     (D) વા઩ેક્ષ ભરૂ 
 

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8: 

 

Q-2   (14) 

  પ્રાભાણ્મ વલતયણનાું ગ ણધભો જણાવો.  

Q-3   (14) 

  વાભાવમક શે્રણીન ું ભશત્લ વવસ્તતૃ માાં વભજાલો.  

Q-4   (14) 

  ગ ણધભોના વુંફ ુંધના પ્રકાયની વવગતવાર ચચો.  

Q-5   (14) 

  તફાવતો આ઩ો: વભષ્ટિ ત઩ાવ અને વનદળશ ત઩ાવ  
 
 

 

Q-6  Attempt all questions (14) 

            1000 કાભદાયોન ું દૈવનક લેતન પ્રાભાણ્મ વલતયણને અન વયે છે. જેનો ભધ્મક  70 અને 
પ્રભાણણત વલચરન 5 છે. તો,  
(1) રૂ. 69 અને રૂ. 72 લછચે દૈવનક લેતન ભે઱લતા  

(2) રૂ. 69થી ઓછું દૈવનક લેતન ભે઱લતા અને  

(3) રૂ. 72થી લધ  દૈવનક લેતન ભે઱લતા કાભદાયોની વુંખ્મા ળોધો. 
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Q-7   (14) 

          નીચેની વાભવમક શે્રણી ભાિે ચણરત વયેયાળની યીતે ભોવભી લરણ અને લધઘિ ળોધો 
અને તે ઩યથી અવનમવભત લધઘિ ળોધો. 

વષષ 
સરેરાશ દૈનિક માાંગ (કક.ગ્રામ)  

નશયાળો ઉિાળો ચોમાસ ાં 
2000 

2001 

2002 

2003 

2004 

235 

250 

260 

265 

268 

230 

244 

255 

258 

256 

220 

235 

248 

252 

253 
 

 

Q-8  Attempt all questions (14) 

 (A) એક વલેક્ષણભાું નીચે મ જફ ઩હયણાભો ભળમાું.  
નવગત છોકરા છોકરી 

઩યીક્ષાભાું ફેઠેરા ક ર ઉભેદલાય 

ક ર ઩હયણીત 

઩હયણીત અને ઩ાવ થમેરા  

અ઩હયણીત અને ના઩ાવ થમેરા  

400 
75 
35 
275 

100 
25 
10 
70 

       લૈલાહશક દયજ્જો અને વપ઱તા લછચેનો ગ ણાત્ભક વુંફ ુંધાક છોકયાઓનો અને  
છોકયીઓનો ળોધો-વયખાલો. 

7 

 (B) નીચેની ભાહશતી ઩યથી વભષ્ટિ ભધ્મક અને સ્લહયત વનદળશ ભધ્મકન ું વલચયણ ળોધો.  

સ્તરિો ક્રમ સાંખ્યા મધ્યક નવચરણ સ્તરિા નિદશષન ાં કદ 

I 
II 
III 

60 
30 
10 

8 
6 
3 

12 
10 
4.5 

10 
6 
3 
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